  

     Мы живём в то время, когда расширяются международные сотрудничества, улучшаются деловые контакты в области внешнеэкономических и культурных связей. Английский язык сегодня стал средством жизнеобеспечения общества. На протяжении 17 лет работаю в общеобразовательных учреждениях, занимаюсь любимым делом, открываю ученикам новый мир  –  мир красоты общения на иностранном языке. Я люблю свой предмет и не мыслю своей жизни без него.   
    Английский язык сегодня стал средством жизнеобеспечения общества. Возрастание роли английского языка привело к тому, что для адаптации в современном обществе и активного участия в нем необходимо каждому знание иностранного языка. Основные задачи обучения английскому языку  –  сформировать умения и навыки учащихся во всех видах речевой деятельности.

     Составленная мною Программа факультативного курса «Грамматика английского языка», включая каникулярное время, способствует решению этих задач. Она обеспечивает качественную подготовку учащихся к поступлению в вуз и является подготовительной ступенью к освоению вузовской программы. Эффективность и необходимость её преподавание в школе подтверждается успешной сдачей переводных  итоговых контрольных работ по грамматике и сдачу экзаменов. В данную программу внесены новые формы обучения  грамматике английского языка: лекции, дидактические  игры, компьютерное тестирование, теоретические зачеты, практические самостоятельные работы. Такая форма работы с учащимися пробуждает интерес у ребят к предмету, к выбору будущей профессии, к студенческим формам обучения и контроля.

   Для повышения качества знаний ученика уделяю большое внимание формированию целостного образовательного пространства ученика, которое представлено компонентами схемы:
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Система моей работы заключается в объединении и комбинировании этих компонентов.
      Внеурочная система по предмету  составляет единый непрерывный образовательный процесс, Образовательное пространство ученика расширяется при помощи внеклассных  мероприятий: занятия по изучению страноведческого материала, творческие занятия, на которых разучиваются стихи, песни, сценки, на английском языке, предметные лингвиады и олимпиады, вечера и КВНы. 
     Поиски ответа на вопрос «Как учить результативно?» привели меня к необходимости использования современных педагогических технологий. Уже 7 лет я работаю совместителем  в общеобразовательном учреждении города Артёма школе Марии Монтессори. Зная психологические и физиологические особенности детей юного возраста, понимаю, что дети механически запоминают речь носителя языка. В работе с детьми я использую новую технологию преподавания английского языка в среде разноуровневых групп, где  носителем языка является сам учитель.
      Педагогические исследования последних лет показывают, что уже в начальной школе возникают проблемы, как неудовлетворительное здоровье, низкий уровень их активности. Поэтому  я использую элементы здоровьесберегающих технологий на своих уроках, (зарядка - релаксация, игра - пантомима, песня, аутогенная тренировка).
      В современных условиях обучение без применения ИКТ невозможно, поэтому одно из эффективных творческих заданий, которое я использую, - «Напиши письмо другу по переписке». В качестве домашней работы учащиеся могут получить задания опережающего материала поискового характера по темам: «Президенты США», «Королевская семья», «Животный мир Австралии» и.т.д. Информацию предлагаю им найти через Интернет. С целью контроля знаний учащихся по лексике и грамматике провожу компьютерное тестирование. Считаю применение различных форм тестирования наиболее демократичным и справедливым способом проверки уровня знаний на любом этапе обучения. Работа по привитию навыков тестирования необходима. На вступительных экзаменах более успешно и комфортно чувствуют себя выпускники, с которыми была отработана тестовая технология оценки знаний.
Профориентационные поездки в вузы края, организуемые ежегодно на осенних и весенних каникулах, знакомят школьников со структурой вуза, условиями приёма, технической оснащённостью и научной  перспективой дальнейшего образования, помогают определиться моим ученикам в выборе профессии.

    В наше время, когда темпы обновления научной информации неизмеримо выросли, когда каждому человеку, желающему творчески работать, приходится всё время доучиваться и переучиваться, я ставлю своей целью не только снабжать учащихся знаниями, но и подвожу их к осознанию необходимости самообразования. Вся представленная система моей работы помогает создать условия для развития способностей каждого ученика, для самовыражения, самоопределения и осуществления его профессиональных замыслов.
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