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1. Введение

1.1. Цель и задачи проекта
Целью моего творческого проекта является выполнение изделия, наиболее точно и полно представляющего мои знания, навыки и умения в такой области рукоделия. как вязание.

Задачи творческого проекта:
1. Разработать и выполнить проект - экономичное изделие из ниток.

2. Совершенствовать навыки и приемы работы, полученные на уроках технологии.

3. Получить больше знаний о данной области рукоделия.

4. Оценить проделанную работу.
1.2. Постановка проблемы и выявление потребности
Летом очень ярко светит солнце в глаза и напекает голову. Чтобы избежать этой проблемы, люди покупают кепки и шляпки. Но что может быть лучше изделия, сделанного своими руками? Тем более такое изделие уникально и неповторимо, оно прекрасно смотрится и шикарно выглядит. Ажурная шляпка, связанная крючком, украсит любую модницу и защитит от яркого солнечного света.

Поэтому я и решила выполнить это прекрасное изделие. Ведь в двадцать первом веке ручное вязание возродилось. Во-первых, в розничной продаже появился огромный выбор шерстяной пряжи: альпака, ангора, мохер, меринос; растительных волокон: в основном хлопка, бамбука а также шелка. Кроме того производители пряжи стали выпускать очень толстую пряжу, вещи из которой быстро вяжутся на толстых спицах и шикарно выглядят, что приносит вязальщицам огромное удовлетворение от вязания. В наши дни вязание как вид рукоделия продолжает развиваться: активно внедряются новые материалы, разрабатываются узоры, из трикотажа изготавливаются всевозможные аксессуары – начиная от головных уборов и заканчивая обувью. Вязаная одежда была и остается в моде, поражая воображение свободой форм, цвета и стиля. Но это еще не все. Удивительным образом за последние несколько лет вязание из традиционного рукоделия превратилось в модное увлечение , независимо от возраста и социального положения. Вязание дает очень большие возможности изготовить любое декоративное изделие, украшающее интерьер дома и внешний вид человека. Я считаю, что сегодня умение вязать является одним из важнейших умений современной хозяйки. Ведь она не только должна содержать дом в чистоте, но и уметь украшать его, а также создавать неповторимую одежду, выполненную в технике вязания.

 В настоящее время актуальна вышивка крючком. И я решила заняться этим искусством. 

2. Основная часть
2.1. История вязания


        Вязание-это технология производства тканей, полотен из нитей пряжи. Вязание не требует ни ткацкого станка, ни какого-либо другого крупного оборудования, что делало его особенно ценным для кочевых и аграрных народов. Мы с вами, наверное, так никогда и не узнаем точную дату появления вязания. Можно лишь догадываться о том, что вдохновило древнего человека взять в руки два тонких прутика (а может это был прототип современного крючка?) и сделать первую в истории вязания петлю. К сожалению, древние вязаные образцы не дожили до наших дней. Нам в наследство остались лишь изображения, свидетельствующие о том, что вязание является одним из древнейших видов искусства. Старейшая находка, связанная с вязанием, напоминает носок. Считается , что чулки и носки - первые изделия, сделанные методом, аналогичным вязанию. Большинство историй, связанных с местом происхождения вязания ведут на Ближний Восток, откуда вязание распространилось в Европу по маршрутам средиземноморских торговцев, а затем в Северную и Южную Америку вместе с освоением этих земель. Самые ранние из известных примеров вязанных вещей были найдены в Египте и представляли собой чулки сложной многоцветной вязки из шерсти цвета индиго и белой. Датированы чулки 11-14 в до н.э.

 Вплоть до XVIII века в Европе существовали гильдии мастеров вязания. Их членами были исключительно мужчины. Достичь звания мастера было чрезвычайно трудно, предшествовал этому долгий процесс обучения. Сначала надо было проработать три года учеником, затем три года — подмастерьем. После шести лет обучения следовал трудный экзамен. 

         Будущий мастер в течение 13 недель должен был изготовить валяную шерстяную шапку, пару украшенных вышивкой перчаток или чулок, жилет или рубашку. Но самым сложным являлось изготовление вязаного ковра размером 1,5 х 1,83 м, на котором должны были быть изображены животные, орнаменты из листьев и цветы. Такие ковры не стелились на пол, а использовались либо как скатерти, либо как настенные гобелены.

2.2. Выбор материалов и инструментов и их обоснование

Для выполнения ажурной шляпки мне потребовалось 100 г. белых и 30г голубых хлопчатобумажных ниток. Хлопок - один из наиболее распространенных видов пряжи, используемых для вязания крючком. В современной моде он занимает ведущее место. Хлопковые нити разнообразны по цветовой гамме и качеству (блестящие, матовые, меланжевые, шелковистые). Они используются для вязания любых узоров и видов изделий. Хлопчатобумажные нитки хорошо стираются и подвергаются влажно- тепловой обработке.

Еще мне понадобился крючок № 2,5. Чтобы получился желаемый результат, номер крючка должен соответствовать толщине пряжи.

Ножницы применяла для подрезания нитки, и поэтому подойдут любые, кроме портновских.

2.3. Эскиз изделия
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2.4.Организация рабочего  места

Рабочее место для вязания должно быть хорошо освещено, причем свет должен падать на работу с левой стороны.

Сидеть надо прямо, касаясь корпусом спинки стула.

Расстояние от глаз до работы не должно быть меньше 30…40 см, чтобы не развивать близорукость и в глаза не попадали частички шерсти. 

Перед началом и после окончания работы следует мыть руки, чтобы нить и вязаное полотно оставались всегда чистыми, а на руках не оставалось мелких частиц пряжи. 

Для того чтобы в процессе вязания шерсть не загрязнилась, советуем вложить клубок в небольшой, лучше целлофановый, мешочек, стянутый сверху так, чтобы нить проходила из него через небольшое отверстие.

По окончании работы все инструменты следует убирать в рабочую коробку, концы спиц или крючок – вкалывать в клубок и убирать вместе с неоконченной работой.

2.5. Технология изготовления изделия
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Для того, чтобы выполнить эту работу, нужно знать как выполнить:

·  полустолбик. Крючок вводим в 3 - ю петлю цепочки, считая от петли, находящейся на крючке, и поддев рабочую нитку (сделав накид на крючок), протаскиваем её через петлю цепочки и петлю, которая находится на крючке. Получаем полустолбик. 
· столбик без накида ( ст.б/н.). Вводим крючок во вторую от крючка петлю цепочки (столбику без накида соответствует 1 петля подъема), захватываем нить и вытягиваем новую петлю, снова захватываем нить и провязываем 2 петли на крючке в один прием.
Так мы связали столбик без накида.

· столбик с накидом ( ст. с/н.). При вязании столбиков с накидом для высоты ряда делаются воздушные петли. И, как и при вязании рядов столбиков без накида, их количество зависит от высоты столбиков, то есть от количества накидов. Мы будем сначала выполнять столбики с одним накидом, поэтому для высоты ряда набираем две петли. Для того, чтобы выполнить столбик с накидом, прежде всего нужно сделать сам накид! Просто поддеть крючком нитку, и оставить  ее на крючке. А теперь, уже с этой ниткой на крючке, вводим головку крючка в нужную петлю, зацепляем  нитку, и протягиваем ее через петлю. Таким образом, получилось на крючке: новая петля, накид, основная петля. Теперь подцепим крючком нитку, и протянем ее в первые две петли. На крючке осталось две петли. Опять подцепим крючком нитку и протянем ее опять через две петли. Столбик с накидом готов.
Описание работы.

Нужно связать цепочку из 5 воздушных петель ( в. п.) и замкнуть ее в кольцо. Далее вязать:
·  1-ый ряд: 3 в. п., 15 ст.с/н., соединительный столбик.

·  2-ой ряд: 5 в. п.( 3 в. п. - высота ст. с/н. и 2 в.п.) , 1 ст. с/н., 2 в.п. , 1 ст. с/н. Повторять с начала ряда. В конце ряда 2 соединительных столбика.
·  3-ий ряд: 3 ст.с/н., 1 в.п. Повторять с начала ряда. В конце ряда 1 соединительный столбик.

·  4-ий ряд: 5 в.п., 1 ст.б/н. Повторять с начала ряда. В конце ряда 3 соединительных столбика.
·  5-ый ряд: 6 в.п., 1 ст.б/н. Повторять с начала ряда. В конце ряда 2 в.п.и 1 ст.б/н.

·  6-ой ряд: 8 в.п., 1 ст.б/н. Повторять с начала ряда. В конце ряда 3 в.п.и 1 ст. с/2н.

·  7-ой ряд: провязать с петли конца ст. с/2н. 3 ст.с/н., 3 в.п. и 3 ст.с/н. в ту же петлю. Затем 1 ст.б/н. и 7 в.п. Повторять с начала ряда. В конце ряда соединительный столбик.
·  8-ой ряд: провязать 2 ст.с/н., 7 в.п. и 3 ст.с/н.( все из соединительного столбика). Затем 1 ст.б/н.( из 2-ой в.п.). Повторять с начала ряда. В конце ряда 3 соединительных столбика.

·  9-ый ряд: 1 в.п., 3 ст.с/н., 3 в.п. и 3 ст.с/н. из ст.б/н. из 8-го ряда; 1 ст.б/н.( из 1-ой в.п. 8-го ряда), 9 в.п. Повторять с начала ряда. В конце ряда 6 соединительных столбика.

·  10-ый ряд: 10 в.п., и 1 ст.б/н.( из 5 в.п. 9-го ряда). Повторять с начала ряда. В конце ряда провязать 4 в.п. и 1 ст. с/3н.
·  11-ый ряд: 12 в.п. и 1 ст.б/н.( из 6 в.п. 10-го ряда) . Повторять с начала ряда. В конце ряда 2 соединительных столбика.

Вот я связала середину шляпы( схема 1, с 1-го по 11-ый ряд). теперь нужно связать поля шляпки( схема 2, с 12-го по 29-ый ряд):
· 12-ый ряд: 4 в.п. и 3 ст. с/2н.( в 4-ю в.п.), 6 в.п. и 4 ст. с/2н. Повторять с начала ряда. В конце ряда провязать 2 в.п. и 1 ст. с/2н.

·  13-ый ряд: из в.п. 12-го ряда провязать 8 ст.б/н. Повторять с начала ряда. В конце ряда провязать 1 соединительный столбик.
·  14-ый ряд: 4 в.п. и 1 ст. с/2н.( из 4 и 5 в.п.), 3 в.п. Повторять с начала ряда. В конце ряда провязать 1 соединительный столбик.

·  15-19 ряды: 4 в. п. и 1 ст.с/н. ( из 1 ст. с/2н. из предыдущего ряда), 1 в.п. Повторять с начала ряда. В конце ряда 2 соединительных столбика.

·  20-ый ряд: 4 в. п. и ст. с/2н., 3 в. п. Повторять с начала ряда. В конце ряда 1 ст.с/н.

·  21-28 ряды: 3 в. п., 3 ст.с/н., 2 в.п.(с каждым рядом число в.п. увеличивается на 1).
·  29-ый ряд: ст. с/н.
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Вот и получилась ажурная шляпка. Теперь ее нужно накрахмалить.

Схемы (1,2)
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2.6.Экологическая оценка проекта

Вязание хлопчатобумажными нитками - это экологическое чистое производство, т.к. оно практически безотходное, не выделяются вредные вещества, не загрязняется атмосфера, нет опасности для здоровья человека. Поэтому я считаю, что использование моего изделия не повлечет за собой изменений в окружающей среде, нарушений в жизнедеятельности человека.
2.7.Экономическая оценка проекта

	Наименование материалов и инструментов
	Себестоимость затрат (руб.)

	Белые и голубые х/б нитки
	150+150=300

	Крючок
	50

	Стоимость работы
	50

	Итого:
	400


   3.Заключение

3.1.Оценка выполненной работы

Выполненная ажурная шляпка получилась очень хорошо. Я считаю, что она понравится всем, ведь она не только красивая, но и функциональная: она может сочетаться с любым видом одежды, так как она сделана из ниток универсального цвета - белого. Также она может защитить от ярких солнечных лучей.
3.2. Итоги работы

Анализируя выполненную работу, я считаю, что выполнила цель и задачи, поставленные перед собой. 
В  процессе  выполнения  творческой   работы   я   закрепила умения   правильно   и красиво вязать. Мне  понравилось  выполнять   эту работу, это   творческий, увлекательный   процесс, в результате  которого  получилось  замечательное  изделие.        Выполняя   творческий   проект,  я   узнала   много   об   истории вязания ,  систематизировала   свои знания  и  умения.  Я  буду  в  дальнейшем   совершенствоваться   в  этом   виде творчества.  

4. Используемая литература
Для выполнения этой работы я использовала Интернет:ArtStyle system - История вязания.

А также книгу " 1000 узоров вязания крючком" В. П. Гирич, 1992 г.(узоры с вертикальными полосами с. 103; узоры с диагональными полосами с.138; косая сетка с. 145; филейная сетка с. 214).
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